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Висновки. В результаті скринінгу виявлено, що похідні оксазолу  - типу А 
та оксазоліну - типу В проявляють виражену стабільну дозозалежну 
вазодилататорну активність. Тому ці класи сполук є перспективними для пошуку 
ефективних біорегуляторів з вазоделататорною активністю.  
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Вступ. Оскільки препарати рослинного походження широко 
використовуються для комплексного лікування чисельних захворювань, то 

пошук нових джерел біологічно активних речовин є перспективним напрямом 
розвитку медицини та фармації.  

Одним із поширених у Східній Європі є рід воловик (Anchusa L.) родини 
шорстколисті (Boraginaceae Juss.). В Україні налічується понад 10 видів даного 
роду. Так, в. лікарський (А. officinalis) росте майже повсюди на полях, біля доріг, 
на забур'янених місцях. В. тонколистий (А. leptophylla), в. фесалійський (А. 

thessala) та в. маленький (А. pussila) розповсюджені на території Криму [2]. В. 
лікарський рекомендують використовувати у народній медицині як 
пом'якшувальний, сечогінний, потогінний та кровоочисний засіб. В. італійський 
(A. italica) традиційно призначають як тонізуючий, заспокійливий засіб при 
захворюваннях жовчного міхура, лихоманці, кашлі та астмі та як сечогінний 
засіб при каменях у сечовому міхурі та нирках [4]. Ці види цікаві тим, що містять 
алантоїн, який застосовують при лікуванні виразки шлунка та дванадцятипалої 
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кишки, зовнішньо – при повільному загоюванні ран, порізів, опіків, 
травматичних ушкоджень.  

Метою дослідження був аналіз літератури щодо хімічного складу та 
перспектив використання видів роду воловик Anchusa L. для створення нових 
фітосубстанцій.  

Матеріали та методи. Огляд вітчизняних та іноземних наукових джерел 
здійснювали за допомогою друкованих джерел та наступних баз даних: NCBI-
PubMed, Web of Knowledge, Science direct, Wiley online library, DOAJ.  

Результати та їх обговорення. Аналіз літературних першоджерел 
показав, що представники роду Anchusa L. містять різноманітні групи біологічно 
активних речовин, а саме вуглеводи, органічні кислоти, фенольні сполуки, 
азотвмісні сполуки, алкалоїди, ліпіди, ефірні олії, сапоніни, вітаміни тощо. У 
траві в. лікарського з використанням методу ВЕРХ виявлені гідроксикоричні 
кислоти, а саме розмаринова, кофейна, ферулова; у коренях – розмаринова та 
кофейна кислоти; у траві та коренях флавоноїди – апігенін, лютеолін, 
ізокверцитрин, кверцитрин; таніни, що гідролізуються, а саме галова кислота; 
конденсовані таніни – галокатехін, катехін, епікатехін, епікатехіну галат, 
катехіну галат [1, 6]. Тритерпеноїди представлені урсоловою та олеаноловою 
кислотами. Також виявлені β-ситостерин, хлорофіл a та в [1].  

Сучасні дослідження екстрактів в. лікарського демонструють 
протипухлинні та антибактеріальні властивості завдяки наявності речовин 
фенольної природи [5, 4]. 

Експериментальним шляхом доведена цитотоксична активність A. italica 
проти клітинних ліній MCF-7, HepG2, WEHI та MDBK, цитотоксичні ефекти 
етанольного екстракту ASMq пов’язують з пригніченням росту ракових клітин, 
зміною цілісності клітинної мембрани та пригніченням синтезу клітинного білка, 
ДНК і РНК.  

Дослідники встановили, що пероральне введення Abnormal Savda Munsiq 
(ASMq), що містить A. italica, покращувало пам’ять у мишей, які страждали від 
хронічного стресу, спричиненого електричним розрядом [4]. 

Дослідження протигрипозної активності водно-спиртового екстракту A. 

italica (2,5-80 мкг/мл) на моношарі клітин нирок Мадіна-Дарбея, інфікованих 
вірусом, показало значні противірусні властивості при застосуванні екстракту за 
годину до інфікування порівняно з його використанням після інфікування [4]. 

Протизапальну активність різних екстрактів з надземних частин і коренів 
A. italica досліджували на щурах із застосуванням гострого запалення, 
викликаного карагенаном. Метанольний екстракт із надземних частин, його н-
бутанольна фракція та розмаринова кислота, виділена з н-бутанольної фракції 
метанолового екстракту, показали значну дозозалежну протизапальну дію. Під 
час гострої фази запалення протизапальна активність розмаринової кислоти була 
порівнянна з такою ібупрофену. Також доведена противиразкова дія різних 
екстрактів з кореня A. strigosa та антиоксидантна і протигрибкова активність 
водного екстракту. 
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Дослідження антибактеріальної активності ліпідів A. strigosa проти різних 
штамів бактерій виявило ефект проти грампозитивних мікроорганізмів: 
Streptococcus faecalis, Staphylococcus aureus, Bacillus sp. та проти грамнегативних 
бактерій: Pseudomonas aeruoginosa, Proteus sp., E. coli, Enterobacter sp., Klebsiella 

sp. [3]. 
Висновки. Розглянуто перспективні види роду воловик Anchusa L. з 

широким спектром фармакологічної активності, що можуть бути використані 
для розробки лікарських засобів. 
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Вступ. Противірусні препарати на основі лікарських рослин можуть 
посилювати ендогенний антиоксидантний захист від активних форм кисню 
(АФК) і відновлювати оптимальну сталість шляхом нейтралізації вірусних 
агентів. Ці сполуки є легкодоступними, тому вони набувають величезної 
цінності через їх важливу роль у профілактиці захворювання COVID. У цьому 
контексті Aegle marmelos (Visiting Bael), Cynodon dactylon, Justicia adhatoda 

можна справедливо назвати рослинами, що викликають достатньо великий 
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